
re magyarázni, hogy Szatmári épen ezt válasz» 
tóttá jutalmánl, melyben pedig alig vau annyi 
szerepe, hogv a közönség párszor láthassa a 
eléggé megtapsolhassa. De bár milyen ross 
leg ven is "a darab, Szathmáry Károly * 
Idebreczeni közönségtől még sem érdemel­
te meg az oly nagymérvű pártoláshiányt 

jmilvet ez estén tapasztaltunk : a páholyok alig
Cj?v'_ke: kivétellel üresek voltak s csak a zárt-
Iszékek és karzat publicuma tanúsított megje­
lenésével hálás elismerést.

* Hajmeresztő gyilkosság színhelye volt 
L,v szavcsüzlet Kecskeméten. A szatöcsné ré­
szeges térjével már régóta rósz viszonyban élt. 
Ferié mind elitta. amit az asszony üzlete jöve­
delmezett. Az asszony ezt tovább nem türhet- 
L-.n. elkergette az urát. Ez egy év előtt tör- 
L_ n- \ lén ez idő alatt egyik korcsmából a 
másikba 'árt és szidta a feleségét. Tegnapelőtt 
L óban leleszi via magát, mint máskor, rárontott 
L tCl bégére azzal a szándékkal, hogy azt kis 
Lvermekével együtt megöli. Szerencsére ez éj- 

ludt a .'Zdkáesné nagynénje is egy jól 
tne^termert a>szonv. ki útját állotta a gyilkosnak 
n . tt ki közöttük, miközben az
t::as leni a nő: leszúrta. Felesége a a kis gyér- 
Lek ez alatt a szomszédba menekültek. A gyil­
kos elfiirótt. most erélylyel nyomozzák.

Különfélék.
— A borvtválkozóknak. London­

on egv uj nemű borotva nagy feltűnést kel­
ti a borbélyok körében. Ezen borotva úgy 

alkotva, iiogv >zappanozás nélkül is hasz-

1879. XI. évfolyam. 7. szám. Szombat, január 11.

szerkesztő

nult évben 47.306

ú: Peter Gabor.

Az első deoreczeni árverési intézetben

-ke-i.l-n t. : "• 13. és 14-kén árverés 
:a; á melyen a múlt évről még fenmaradt 

g - tárgvak okvetlenül lógnak elárvereltetni 
m. gyémánt és arany ékszerek, ezüst ne­

tt .i.-anv es -zd't őrak, kiszívott tajrpipák,
. > - - i p iskák, revolverek, férfi és női ru- 
. indák, kendők, csizmák, ezipók, fehér 
.. -• és ágynemüek, 1 varrógép, 1 pénzes 

Láda. 1 éjjeli szekrény,
(' • nb vernkritdő stb.

1 fekete selvem ruha,

Az ír veretem 
gelőző v,

ő tárgyak jegyzéke az 
sárnap bárki által megte-

F- kéretnek mindazok, kik tárgyaikat 
•• -g-t: beadni szándékoznak, hogy azt 

ég >z-*: da ..estig tegyék : mert akkor ezen 
»k a következő csütörtökön megjelenő 

oen :ii-grmiitethetnek.

zilárditja a fog- 
hust és a száj kel­
lemetlen szagát el­

távolítja.
Myrrhine.

Kitűnő száj viz, mely 
a borkő lerakodását, 
valamint folytatóla­
gos használat mellett 

m-g ji. Megrendelhető minden

i?-e' ■

Árverési hirdetmény.
A dr-r.rrczet.i k:t. tszék mint telekköny- 

• i , >ág : . K /hírré tétetik, hogy Lie-
I dermann Mihály végr^hajtatóuak Csengeri Sá­
muel v g . • Hzenvedő rikni végrehajtási 
igveben ieroglalt a drbreczeni 2672 sz. tk»ben 

számú -s teleknek 1400 írtra 
-, -u : te.- ré.'/.- az 1 >79 évi Jánuár hó 25-ik 

r.,; -r. .• r-iu ő .'.raá.-r mint első- és 1879 évi 
fe*ruar :. 25 :k i. p(an déiu. 3 órakor mint

■ .< határi'lőben a törvényszék árverési ter- 
T égre hajtó Mészáros László által meg- 

: g- an . nvi.vai.í.s árverésen Következő feltéte­
ké ..at: e.ada::,. fog. u. m. : 1-ször. Kikiáltási 
ír kitett becsár, melyen alul az első
ár• eré>k“r az r: rré^re kitűzött birtok nem 

g *-:a<iatn:. 2->zor. Árverezni kívánók tartoz­
va az ingatlan becsz-ráuak lUn,q készpénzben 
agy óvaprkkrpes papírban a kiküldött kezé- 
-z .-tenL; 3-szór. ^ evő köteles a vételárt 3 

•gyen ő részié:• en. és pedig : az árverés jog- 
--- re erucikedésétoi számítandó V ‘2. 3. hónap 
. - .. 6 • kamatokkal együtt ezen kÍr. tör-

; v-nvszéínél lefizetni. A bánatpénz az utoiso 
' részletbe fog beszámíttatni, (a feltételek többi 

része a tvszéknél és végrehajtásnál megtudható 
Felhivatnak azok. kik árverésre kitűzött ja* 
a» iráni tulajdoni- vagy más igényt, avagy el- 

; -őbbeégi jogosat érvénvesithetni vélnek, hogy 
j részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hi- 
ata.os lapban lett harmadik közzététele nap­
át-. 'zámitandó 15 nap alatt, habár külön ér- 

(:-?i:é»t nem vettek is, ezen kir. törvényszék­
hez nyújtsák be : különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván, egyedül a vételár feles­
égére fognak urasittatni. Végül felszólittatnak 
a»..n jelzalagos hitelezők, kik nem ezen tör­
vényszék székhelyén, vagy annak közelében 
.aknák, hogv a vételár felosztása alkalmával 
leendő képviseltetésök végett helyben megbiia- 
tott rendeljenek, s annak nevét és lakásai az 
-iadásig jelentsék be, ellenkező esetben Boér 
Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügv- 

j gondnok által fognak képviseltetni. A debre- 
í czeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ható- 
I ság 1878 évi deczember hó 6-ik napján.
I

Becske Lajos,
h. elnök.

v Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési péaz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében a a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva. 

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

JL debreeeen-vidékl „fAggetlenségl pért66 köalöaye.
Megjeleli hetenklnt Itszlr: hétfin, kedden, szerdán, eeilidrttkSn is szombaton. ,v>,

V !‘.s; /

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy b érmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Debreczen, jan. 11.
(P.) Jeleztük már egy ízben, hogy 

a mi kedves horvát testvéreink milyen 
atyafiságos indulattal vannak irántunk ; 
tudjuk, hogy a mesebeli béka pöffeszke- 
dése csak bliktri volt ahoz képest a mint 
a tisztelt horvát képviselők viselik ma­
gukat, mintha az ő édesapjukról maradt 
volna ez az ország, úgy feszítenek mint­
ha nálok nélkül a mi lételüuk csak na­
pok kérdése volna.

Természetesen tartsuk szerencsénk­
nek, hogy évenként néhány milliót tő­
lünk elfogadni kegyeskednek, hogy vé­
res verejtékünk árán fentarthatják szi­
vük jó érzelmeit, nem ugyan a közös 
hazának, hanem az osztrák kamarillá- 
nak.

Ezekkel ugyan úgy jártunk, mint a 
melyik gazda csupa szívességből, éjjeli 
szállásra vendéget fogadott be, a ki az­
tán ötét dobta ki a hóra.

Feldédelgettük, dajkáltuk mint az 
idétlen gyermeket, szájába adtuk a meg­
élhetés eszközét, szemtelenkedésére test­
véri szóval feleltünk, gondolván, hogy 
utóvégre is befogja látni, hogy nem el­
lenfélt, hanem jóbarátot hír bennünk, és 
ime az életre hozott kígyó marni készül 
a melengető kebelt, az istenverte nyo­
morék beuezegve verdesi mellét, mintha 
a Titánok kelhetnének sikeres harezra 
az ég ellen. Oh bizony a béna nem tá­
madná meg az erőset, ha háta megett a 
cselszövő biztató szava nem susogna, s 
nem első dolog már a jó barátok mond­
vacsinált henczegése, hanem az is igaz, 
hogy annak visszatorlása sem leeud az 
első részünkről.

A horvát tartomány gyűlés a magyar 
országgyűlésre küldött követei mandátu­
maiban szándékosan kerülte mindig meg­
említeni, hogy hova, mely országgyűlésre 
vannak azok küldve, egyszerűen csak 
anyit mondott, hogy a ,Szt. István ko­
rona királyságainak országgyűlése“ ; ez 
ellen több ízben, közelebb pedig a múlt 
országgyűlésen felszóllaltak, mint igno- 
rálása ellen a törvénynek, s Ghyczy 
Kálmán képviselőházi elnök e tárgyban 
átiratot intézett a horvát tartománygyü- 
léshez, mely ez átiratot egy bizottságnak 
adta ki véleményadás végett. E bizott­
ság most a következő indítványt terjeszti 
a tartománygyülés elé :

„A tartománygyülés kijelenti, hogy 
a horvát képviselők megbízó leveleiben 
használandó elnevezést, miután a kie­
gyezési alaptörvény ezt egész világosan 
állapította meg, idézvén világosan ezen 
elnevezést: „a Sz. István korona ki­
rályságai“ — sem a közös, sem a hor­
vát tartománygyülés egyoldalulag és ön­
kényesen meg nem határozhatják, el nem 
rendelhetik, és ezért a horvát tarto- 
mánygyülés elnöksége megbizatik, hogy 
tekintet nélkül a közös országgyűlés 
elnökségének átiratára, ezentúl is a tör­
vény által meghatározott elnevezést hasz­
nálja. De hogy ja közös országgyűlési 
elnökség átiratában említett s mindkét

A „D E B R E C Z E f1 TÍ R C U J L

félnek egyaránt kellemetlen alkalom ilye­
tén kérdésekben ne ismétlődjék, a hor­
vát tartománygyülés elnöksége az áti­
ratra adandó válaszban említse fel, hogy 
legczélszerübb volna a közös országgyű­
lés házszabályait úgy módosítani, hogy 
a horvát képviselőknek, mint egy ki­
rályságnak a tartomáuygyülésen kollek­
tive választott képviselőinek megbízóle­
velei jövőre ne képezzék az igazoló 
választmány tanácskozásának és határo­
zatainak tárgyát.“

Vagy is más szóval, ezentúl a hor­
vát képviselők mandátumait ne legyen 
jogába a magyar képviselőháznak felül­
vizsgálni s azok érvényessége felett ha­
tározni.

Lám milyen bölcsek ezek a mi 
testvéreink; azt akarják kivinni, hogy 
ha Bergengócziából felkerekedik egy 
tnczat szotuyák, egész fidéliter helyet 
foglalhasson országgyűlésünkön, mihelyt 
kibírja azt mondani, hogy ő horvát.

Ilyen üres fejű pöffeszkedés csak is 
olyanoktól telik ki, kik bár érzik gyen 
geségüket, — de egy biztató szó nem 
nagyja őket nyugodni és a mesebeli 
egér módjára cziuezogva játszanak az 
alvó oroszlánnal ; kiváncsiak vagyunk 
tudni, hogy vajon már legközelebb nem 
fogják-é követelni, hogy a magyar or­
szággyűlés Zágrábban tartassák meg, 
nehogy a tisztelt horvát képviselők kény­
telenek legyenek Budapestre fárasztani 
magukat.

Hát miért ne! A szemtelenség és 
arczátlanság egy olyan lejtő, melyen 
csak akkor van megállapodás, ha csat- 
tanós pofon jelenti, hogy azontúl e in­
fo e r e k vannak.

hátra s az üzletember reszkető kézzel nyitja 
meg Wertheim szekrényének mázsányi ajtaját, 
hogy megolvassa az öreg és ifjú bankók soka­
dalmát, meg-tnegsziszszen olykor, mert eszébe 
jutnak azok a gyönyörűséges zöld hasú váltók, 
melyeket most be kell cserélni még gyönyö­
rűbb zöld hasa bankókkal. Alig marad belő­
lük annyi, — a miből a feleségnek farsangira 
telik.

Mert hát a farsang tegnap beköszöntött 
A vigadó ablakait az uj bérlő kivilágító s Dar­
uéval herczeg csengő zeneszóval tartá bevonu­
lását a fényes termekbe. Es ott voltak hódoló 
alattvalói, hogy loyalitásukat kifejezzék. Az 
ifjúság, mely tánczolva kezdi az életet, a há­
zasulandók, kik adósságaik hinárából egy gaz­
dag leány angyal szárnyaival szeretnének ki­
röppenni, az agglegények, kik tíz év alatt tiz 
kosarat szereztek maguknak, de azért még él 
bennök a remény, hogy a jövő e kosarakat 
virágokkal fogja behinteni. Carneval herczeg 
körüljárta híveinek udvarát, kegyes mosolylyal 
fogadta hódolatukat s köztük elismerése jeléül 
piros képű, puha fogásu, édes begyü, de ne­
héz emésztésű fánkokat osztogatott.

A farsang idény hosszú lesz ; eltart kö­
zel nyolez hétig. Eddig 15 elitbált, 20 koszo­
rúcskát, 7 álarctos estélyt és 12 zártkörű vi­
galmat jegyeztem fel róla krónikámba. Jut te­
hát minden napra átlagos számítással egy és 
egyötödrész bál. Szegény családapák, szivem­
ből méltáuylom az önök homlokránczait. De 
tapasztalásból tudom, hogy e redők csak az 
elhatározás perczeig tartanak s látva a világba 
lépő leány gyermeteg örömét, világért se len­
ne egy apa sem ennek msgrontója.— Homlo­
kon csókolja a kicsit, megezirógatj a piruló ar- 
czát s szeretettel ismétli előtte húszszor is : 
Elmegyünk, fiam, ebbe, abba, meg amabba; 
az én leányomnak nem szabad hiányzani a szé­
pek versenyéből; szabjatok magatoknak három 
rendbelit, az ára az én gondom lesz, s én elő­
teremtem, elő én akár a föld alól. Egyelőre 
ugyan nem tudja a jó öreg ur, hogy a föld 
melyik rétegében kell majd kaparásznia a kincs 
után, melyre farsang végével szüksége lesz a 
számlák kifizetéséhez, de addig még messze 
van: maid eszébe jut.

Orion.

jén egy 200 keresztből kicsépelt, 
120

Politikai hírek.
— A kölcsöntárgyalások — mint Bécs- 

ből írják. — befejeztettek, s egy szerződés ira- 
tolt alá, melynélfogva a consortium, az összeg 
megállapítása nélkül kötelezi magát, hogy az 
1879-ik évben a magyar államháztartásban, az 
erre vonatkozó legújabb törvény értelmében, 
még beváltandó kincstári utalványok beváltá­
sára, a deficzit és a megszállási kiadások fe­
dezésére szükséges Összegeket részint arany- 
járadékra, részint dotnaniilis p tpirokra meg­
állapítandó árfolyam mellett beszerzi. A szer­
ződések már aláírattak.

— A bolgár trón betöltése jelenleg igen 
élénken foglalkoztatja az orosz udvaron kívül 
a portát és az angol nagy követséget is. Feje­
delmi jelöltül Bibencot, az egykori Moldvaor- 
szág fejedelmének utolsó fi ágát emlegetik.

A helyzet Oroszországban.
Ezek

(460.)

Dániel örökösei könyvnyomdájában«

ái asssosy kapitány orra.
Elbeszélés.

Irta: Gorovy Miksa.
(Folytatás.)

Ezt in agam is bölcsen tudom, mond ő 
mosolyogva, s tökéletesen osztom véleményét, 
<ie ép az előbb mondtam önnek, hogy asszony, 
8 • • De hagyjuk el e tárgyat s beszél­
jünk inkább önről barátom, én is érdeklődöm 
ön iránt . .

Köszönöm asszonyom ! de ... az ön élet- 
történetét hallva, okosabbnak tartom a magamét 
elhallgatni, nehogy kisebbnek tűnjék fel sze­
meiben, mint a minő valóban vagyok. Mostan 
pedig, miután őszintén vallottam be gyengesé­
gemet,# engedje meg, hogy magam mellőzzem.

Átlátva azon ragaszkodást, melylyel in­
dokaihoz viseltetik, nem kisértem meg többé, 
az enyéimet nagysádra octrojálni, hanem fel­
hívom becses figyelmét, egy tanácsot adó ké­
résemre, melynek elmondásával egyetemben 
szolgálat készségemet is óhajtanám nagyfádnak 
felajánlani.

— Szólljon Szeklenczy ur, és én a leg- 
nagyobb örömmel hallgatom tanácsait s foga­
dom el szolgálatait, ha azok nem olyanok, 
melyek áldozatokat igényelnek. Egyúttal kije­
lentem abbeli örömöm, hogy személyét illető­
leg, nem csalatkoztam La Vatteri tudomá­
nyomban.

A fővárosból.
Budapest, jan. 9.

Hétköznapok következnek. Az iparos és 
kereskedő becsukja tarka-barka bazárját, mely­
be hosszú hónapok óta utolsó remény horgonyát 
veté. Hisz üzlete elég jól ment, a horog elég 
jól fogott! Vásárló közönségben nem volt hi­
ány, a kalmárhelyiségek naphosszat zsúfolva 
valának. Eljöttek a boldog gazdagók, hogy a 
karácsonyfa örömére megkönyitsék vaskos er­
szényüket pár száz forinttal. Elhozta a szegény 
a maga megtakarított fillérét s ajándékra ad­
ta. Jutott mindenkit-. De most, hogy a pénz 
tárzárlatkor a számadásások elkészítése van

Köszönöm asszonyom! volt szívből jövő 
válaszom.

Miután nagysád mindenkinek megadta 
magáét, azt hiszem helyén lesz ha önmagának 
is eleget tesz, s ez úgy volna legczélszerü óben 
eléghető, vélekedésem szerint, ha jó volna ta­
nácsomat meghallgatni, mely a következőkben 
leli megoldását :

Párisban létemkor ösmeretséget kötöttem 
egy ifjú, hírneves angol orvossal Lee Benuel- 
lel, ki ifjúsága daczára, nagy hírneve folytán 
meghivatott a londoni orvosi facultásra ta 
nárul.

E barátom arra kért föl, hogy ha Ang­
liába leszek, minden áron keressem fel.

A véletlen úgy akarja, hogy mikor Ipoly 
barátommal Angliába szándékozunk, Önt 
találjuk, ki szinte; oda utazik.

Ezért esedezem önhöz kedves nagysád 
hogy bízzék bennem, és engedje meg nekem 
hogy említett doctor barátomhoz vezethessem, 
s jót állok érte, hogy nem csak, hogy begyó­
gyítja e sebet, de még a sebhelyét is észreve­
hetienné teszi.

Ez érzékenyen elmondott szavak, jó ha­
tással látszottak lenni a bájos Özvegyre, mert 
gyorsan sietett kielégítő válaszával, igazolni 
tanácsom elfogadását.

Daczára föltett szándékomnak, mond ő, 
könnyedén megszorítva kezem, hogy hajdani 
szépségem (mert ezelőtt annak mondtak) foly- 
tatá fálydalmas mosolylyal, e jelen roncsával, 
mit sem fogok törődni s tenni, ma mégis haj­
landónak érzem magam tervét elfogadni, már

Éhség, háború, pestis, forradalom. 
uralkodnak most Oroszországban.

Az éhség a szegényebbek kunyhóiban 
egyre szedi áldozatait. E bajokhoz járult leg­
újabban az irtóztató betegség, a dögvész, mely 
borzasztóan dühöng.

A járvány kitörése óta Weltjanka falu­
ban 400 ember halt. Jenotajewtk kerületben 
kilenczezer hétszáz ember lett áldo­
zata a dögvésznek.

Kiewben január 5-én, ismét volt diák lá­
zongás. Nagyszámú katonaságnak azonban si­
került az elégedetlenkedőket szétverni, sőt két­
százat közülök elfogni. Azt is beszélték, hogy 
a diákok közül többen ki fognak végeztetni. 
Szemara kerület Bugulma nevű városában a 
tatárok föllázadva fegyverhez fogtak, a császá­
ri hivatalnokokat részben elkergették részben 
agyonütötték, a hivatalos okmányokat megsem­
misítették, mire függetlenségüket proklamál- 
ták. — Szamara kormányzója a lázadókat ka­
tonasággal rendre hajtani iparkodik, de siker­
telenül. A fölkelés mindinkább terjed. Ha eré­
lyesen nem akadályozzák azt, nehány nap alatt 
egész Szamara és utána Kazan már nem ál­
landóak orosz hatalom alatt.

kazalba ra­
kott 120 frt értékű rozs és búza szalmáját, 
múlt 1878-ik évi november hó 13-kán, este 
4—6 óratájban L. Szabó Imre, Szegedi Imre, 
Gyönyörű Gergely, Varga József és Diószegi 
Sándor felgyújtották, s kertjéből a megygyet 
is ellopták.

A vizsgálat megindittatván, kiderült az 
is, hogy november 6-dikán ugyanazon tettesek 
a Györke János csonka halomnál levő 3 kúp 
kóróját is felgyújtották, s ez által 3 forintig 
megkárosították.

Ezenkívül szintén L. Szabó Imre s társai 
a Kas József bagosi lakos 2 frt. értékű 4 vé­
ka kolompirját is elorozták.

A múlt évi nov. 13-tól vizsgálati fogság­
ban levő, s a hatósági bizonylat szerint rovott 
előéletű L. Szabó Imre 17 éves bagosi illető­
ségű szántó-vető önmaga bevallja, miszerint 
nov. 7-én reggeli harangozás után 7 darab te­
henet a „Szabó-rét“ nevű földre kihajtott, s 
már akkor Szegedi Imrét és Gyönyörű Ger 
gelyt ott találta, hárman aztán együtt elmen­
tek Kas Józsefhez burgonyát lopni, azt a bo 
rus szalmája mellett tüzetgyujtva a Szegedi 
Imre által hozott serpenyőben megfőzték 
annak megevése után Szegedi Imre egy szalma 
csóvát gyújtott, és a szalmakazal alá dugta, 

itől az meggyuladt.
Bűntársai pedig tagadása daczára szemébe 

mondják, hogy midőn először a tüzet elolta 
niok sikerült, azt L. Szabó Imre újra felpisz­
kálta, s midőn ismét lángra kapott, káromko­
dások közt megtiltotta társainak az eloltást, 
sőt azoknak kezeikre is ütött azt mondván, 
hogy „az Isten se engedje, hogy elaludjék.“ 
Bevallja azt h, hogy a Györke János kórója 
felgyujtásában is tettes, mert Szegedi Imre 
kért Gyönyörű Gergelytől gyufát, s az gyúj­
totta meg az első kupkórót, a másodikat ön- 
vallomásitevő, a harmadikat pedig ismét Sze­
gedi Imre.

Szegedi Imre, ki szintén nov. 13-kától 
fogva van, és 15 éves, rovott előéletű h.-ba- 
gosi iletőségü cseléd, a burgonya lopást, vala­
mint a szalmakazal s kupkóró felgyujtását, 
ezenkívül a karó és meggylopást is beösmeri 

A még eddig nem fényi tett Gyönyörű 
Gergely, zárva levő 15 éves, h.-bagosi lakos 
cseléd, a krumplilopást, a szalmakazal és kup­
kóró gyújtogatását szintén beismeri, valamint a 
kórótolvajlást is. a lopott meggyből pedig evett 

Nagy Gáspár és Varga József, magokat 
a meggylopásban tették részesekké.

A tárgyalás befejezése után a k i r. t Ö r 
nyszék: L. Szabó Imrét és S z e g e di 

Imrét gyújtási bűntényért 4—4 havi börtönre 
Gyö nyörü Gergelyt pedig eddig kitöltött 
vizsgálati fogságának büntetésébe tudomására 
jogerősen elítélte.

boldog örömeinek. Az intézeti jeles éuekkar 
elzengé „Jeligéjét“, t. i. a katholikusok szoká­
sos üdvözletét, azután pedig kezdetét vette a 
mintegy félóráig tartó „pásztorjáték“, melyet 
az óvodások — fiuk és leányok — adtak elő 
két tanítónőjük vezetése mellett.

*

Az egy évi önkéntesek január 25-én az 
elesett katonák Özvegyei s árvái javára ÍS'irczi 
F. ur termében tánczvigalmat rendeznek. Saj­
nos, hogy a magyar ember csak úgy képes 
adakozásra, ha <5 is mulat mellette.

Törvényszéki csarnok.
Debreczen, január 10.

Borús Sándor h.-bagosi földbirtokos be­
panaszolta, miszerint ugyanazon község határán 
az úgynevezett „Szabó-rét“ dűlőben levő föld-

csak azért is, mert oly határtalan bizalommal 
van Dr. Lee barátjához, kinek nem mulasz­
tandó m el megmondani, mily rábeszélő ajánla­
tokkal bir.

Ezek után, mára véget ért társalgásunk, 
s szívélyes buosu után, mint régi jó ismerősök 
hagytuk el egymást, hogy holnap után együtt 
utazhassunk Londonba.

A rendelkezésünkre álló időt, a város 
nevezetességeinek, régiségeinek, s színházainak 
megszemlélésére szenteltük, melyeknek látása 
nem lepett meg minket, mivel már ezeknél 
sokkal szebbet is láttunk Ipoly barátommal.

A kitűzött napon mind hárman együtt 
mentünk a „Ouaire,“ hogy a Parisból érkező 
gyorsvonat megérkezése után, azonnal indul­
hassunk, mire a hajó, a vonat megérkezte 
után csak 90 perczet vár, mely idő alatt, az 
áruk s podgy ászok a hajóra átterheltetnek 
úgy a gyorsvonatról, mint az előtte megérke­
zett tehervonatiból, s a mikor az utazó közön­
ség is elhelyezkedik a hajó kész az indulásra.

Miután, minden megtörtént, s az elindu­
lási idő is megérkezett a hajó el lenőr je jelt 
ad a haranggal, mivel a gép egy éles fütytyel 
válaszol, s a hajó elindul.

Pár másodpercz után, egy lökést érez­
tünk, a mi azt jelenté, hogy gép kerekei meg­
kezdték, a hullámokon működésüket.

Mi ez alatt a födélzeten maradtunk, gyö 
nyörködni a hullámok játékában, s az óriási 
városnak, mint egy ködfátyol kép eloszlásában 
mely tűnni kezdett szemeink elől.

As „Aphrodite,“ ez volt hajónk neve, mint

— BUDAPESTI HÍREK, a városligeti für
dö építéséhez kora tavassza hozzáfognak. Az 
idők jele. Az osztrák-magyar bank intézeténél 
pályázat hirdetett 17 hivatalszolgai állomásra 
Nem kevesebb, mint ezerhatszáz folyamodás 
adatott be. Joachim, a hegedüinüvisz, ez idő- 
szerint a fővárosban tart hangversenyeket. 
Duna vize félelmesen növekedik. Keresztelő és 
esküvő volt egyszerre tegnapelőtt Budán. Egy 
zsidó kisasszony tért át a keresztyén hitre ; 
keresztelés aztán az esküvő következett. Vőle­
gény volt Farkas Alajos távirdai tiszt.

A korcsolyázók öröme teljes. A korcso- 
lyaivad tetőpontját érte. Élvezet nézni a tarka 
tömeg mozgásait a megnyergelt Duna hátán. 
Az elbukás már e mulatsággal együttjáró do­
log. A sport ezen nemének is barátai csak an­
nyit kívánnának és kívánhatnak, fiogy a kor­
csolyázásra biztos tér jelöltessék ki; a lékek 
ezen tájakon karóra kötött szalmatucsakkal je- 
leztessenek, s legalább egy szál reudőrlegény 
a Duna-parton tartózkodnék. így aztán megél­
hetünk a — jég hátán is !

Egy uj adónemet talált fel Pengi Ignácz 
(vendéglős), ki a vendéglő helységében bejáró 
minden házalótól 5 krt fizetett a városi kór­
ház javára, — az neki mindegy, ha a házaló 
árul-e, vagy sem, csak 5 krt vigye oda, és e 
czélból az ajtó mellé perselyt állított. A per­
sely alig pár heti alkalmazás után mar is meg­
lehetősen megtelt, s tartalma legközelebb czél- 
jának fog átadatni. — Lám, lám ilyen embert 
kellene miniszternek aplikálni, a ki nemcsak a 
magyarokról tudja huzni a bőrt, hanem a há­
zaló németeket is megvámolja és tud pénzt te­
remteni ott is, a hol a miniszter ur nem is 
gondolja.

Csütörtök este több tisztességes molnár 
segéd beszélgetés és borozgatás végett befor­
dult K. P. dunasori korcsmájába. Folyt a mu­
latság jó kedvvel, vidáman, a mint illik is ; végre 
az egyik mulató fiú az elfogyasztott borért fi­
zetni akart, a vendéglős azonban a helyett, hogy 
illendően, behunyt szemmel eltette volna a bor 
árát, minden szóváltás nélkül hidegvérüen két 
poharat húzott ki vendége zsebéből. No lett 
ezután „ue mulass“, mert a többi molnár se­
gédek, társuknak ily viselete által magukat 
sértve érezvén, pohárgyüjtő pajtásukat jól ki­
elégítették.6 G. S.

VIDÉK.
„Debreczen“ levelezése. —

Rév-Komárom, jan.
Az óvodai gyermekek karácsonyi

8.

pélye múlt hó 23-án délután tartatott meg. — 
Egyik, ezen czélra berendezett „Betleheme­
méi és karácsonyfával felékesitett tanteremben 
egybegyűltek a szülök és más vendégek, kik 
szemtanúi akartak lenni a gyermekek ártatlan

— VIDÉKI HÍREK. Az ujonezozás Bibar­
in egy ében e hó 15-éu veszi kezdetét. HOSSZU- 
pályi községben az iskolás gyermekek közt a 
himlő dühöng, minek következtében az iskola 
bezáratott. A saári korcsmában duhaj legények 
a bírót, a miért őket csendre intette, úgy meg 
verték, hogy 1 óra múlva meghalt.^Veszedelmes 
Úti társ. A múlt hó végén egy paraszt és a 
molnár Ottováról a Kismarton melletti Szt.- 
Györgyre mentek. Beesteledett mikor vissza­
felé jöttek, midőn egyszerre a höfláuyi mező­
nél a molnárt, kinél pénz volt, tarsa hir­
telen megragadta és az árokba akarta dönteni. 
A véletlen azonban a molnárnak kedvezett, 
mert nem ő, hanem gonosz úti társa esett bele 
az árokba, és igy a molnárnak sikerült a sö­
tétben elmenekülni.

A JOGÁSZ-BAL.
Debreczen, jan. 11.

A debreczen! joghallgatók tegnap tartot­
ták a színház termében tánczestélyüket. A je­
len Tolt hölgykoszoru, — elmondhatjuk — hogy 
városunk s a közel vidék hölgyeinek legszebb 
virágaiból Tolt fonva. Könnyedén lejtett táu- 
czaikon, igéző tekinteteiken elméláztunk Loaz- 
szaD ; s ha érintők tündér ujjaikat — elfeledtetett 
velünk mindent a boldogság leírhatatlan érzete. 
Mily kár, hogy nem tartott sokáig ! A derengő 
hajnal csakhamar figyelmeztetett, hogy vala-

valami óriási hattyú, könnyen siklott a naptól 
megaranyozett szép „Calais le Manche“ hul­
lámzó vizén, hatalmas órával ütenyszerüleg 
szelve, a hullámok óriásait.

A hajó „babyloni“ utasainak egy né- 
elyikével társalogva, vagy majd lapokat ol­

vasva érkeztünk délután a Themsébe, hol hor­
gonyt vetve kiszálltunk, hogy a hajót váró vo­
nattal Springfieldba mehessünk.

A pálya udvarból omnibusszal men­
tünk a „Hótel Bellevénbe" hol szobát bérelve, 

étkezés után Dr. Leehez siettünk.
Miután sem tehetségem, sem akaratom, e 

helyen Londont leírni, s mivel annak kötetekre 
menő leírásával hivatottabb egyének már úgy 
is eleget foglalkoztak, én mellőzöm azt s csak 
az elbeszélésemet illő dolgokat fogom érin­
teni. —

A Larque, Holiday s Blen streeteken és 
Temyton squareron áthaladva az Ujston stre- 
etbe értünk, a hol barátom lakott, mint azt 
nekem adott névjegyről megtudtam.

A 23 számú ház kapuja elé érre, meg 
tudtam a kapustól, hogy a „doctor tanár," az 
első emeleten tartja lakását.

Az emeletre föl menve pedig, inasától azt, 
hogy ő nagysága egyedül van hon. Átadva neki 
névjegyem, felszóllitám, hogy jelentsen be két 
vendéggel.

Nyomban rá, hogy az inas belépett, ro­
hanva jön ki az én kis doctorom, s a nélkül, 
hogy törődött volna kísérőimmel nyakamba 
borulva kiálltja .

„Szervusz Abellinó! hozott Isten! ejnye

de jól tetted, hogy beváltottad Ígéretedet, egész 
boldoggá tettél . . . noh ! ennek meg is kellett 
történni, hisz „Hungar“ vagy, azok pedig még 
életük árán is beváltják adott szavukat.

Ugye kedves öregem, nálam ieszesz laká­
son, s soká maradsz Londonban, ne félj ! nem 
oly unalmas, az üzérek e városa, a mint, a 
mindég hálózó francziák szokták mondani, nem 
bizony különben elis fogok mindent k(ívelni, 
hogy jól találd magad, kedves Artstolesem! 
„hahóba!!“ Látod még most sem hagyott el 
pajzánságom.

Nem egy könnyen bontakozva ki ölelő 
karjaiból, kaczagva mondám, vállára ütve :

„Csak fékezd örömed kedves Aescula- 
pom ! mert nem vagyunk ám egyedül, baráta­
imat is magammal hoztam, kiket van szeren­
csém neked ezennel bemutatni, ime Lubim 
Loire Blanche grófnő ő nagysága és Kilányi 
Ipoly ügyvéd barátom.

Örülök a nem várt szerencsének, s en­
gedjék meg, hogy önöket egy már ismert 
phrazissal fogadhassam, ugyanis I „Les amis, 
des mes amis, sont mes amis,“ mond ő udva­
riasan, s most kérem, méltóztassanak besé­
tálni.

A szobába belépve, helyet foglaltunk, s 
a grófné elkezdé elmondani a kis doctornak, 
mint ajánlgatám őt, s mily melegen beszéltem 
képességéről.

(Vége kÖY.)
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mint minden e földön, úgy ez is, csakhamar 
elmúlik, nem maradván egyéb meg abból, az 
édes, a sokáig el nem feledhető emléknél.

Az első tánciot, magyar csárdást a l>ál- 
anya Fráter Béláné úrnő lejtette a bál- 
bizottság elnökével Halmágyi Oszkárral ; az­
után következett a tánczok hosszusorozata. A 
négyeseket összesen 46 par tánczolta.

A hölgyek neveit a következő betűrendes 
névsorban adjuk :

Áron Ilona, Brukner Ida, Béressyné, Bé- 
ressy Ilona, Gr. Bethlen Mikó Róza, Balázsy nő­
vérek, Budaházy Anna, Bészler nővérek, Balogh 
Adel, (N.-Károlyból) Csanádyné, Csanády Ilona, 
Piroska és Margit, Csapó Etelka, Dalmy Etelka, 
Erdélyi Kálmánné, Farkas Viola, Fráter ^elli, 
(Érsemjén) Fráter nővérek, Fischer nővérek, 
Göltl Irma, Halmágyiné, Halmágyi Lila, Dr. He- 
tényiné, (H.-Szoboszlóról.) Hubay Katinka, 
Ineze Berta, Dr. Koláné, Klobusiczky Erzsi­
ké, Kocsis Irma, Kállay kisaszszony (Kál- 
lay Ákosné leánya,) — Kovác* Józsefué, 
Dr. Medvéné, Márton nővérek, Mándokyné. 
Márk Endréné, Nyilvay Irma, Nánássy Erzsiké, 
Ormódy Lajosné, Dr. Palayné, Palav Ilona, Pi- 
lisy Ida és Jenny, Scheer Benőné, Dr. bárossy 
Lnszlóné, Szepessyné. Szepessy Gizella, Somossy 
Izabella és Herimn, Schenk Antonia, Sebesné, Se­
bes Ida, Sesztináné, Sesztina Piroska, Steinfeld 
Etelka, Székely Eliz és nővére, Szabó alezredesné 
Dr. Szabó őrnagy nővére Szabó Leona (K.- \ ár- 
dáról), Szabó Kálmánné, Tóth Edéné, Telegdyné, 
Telegdy Szeréna, Vecseiné, Vadon Sándorné, 
Veszprémv kisasszony, Zagyva Janka, Zagyva 
Lajosné, Zoltánná, Zoltán nővérek.

bárha Őrökké virulna, az ifjú szerelem szép 
kora . . .“ sohajtotttunk fel mi is a költővel.

Az édes ^tuiékek legdrágább kincsei 
embernek ! bár miként változzanak a viszo­
nyok, azok értéke nem veszt, hanem nyer. Az 
elmúlt éj édes emlékeit sem lesz képes kiró 
rülni kebelünkből: csak a yiszonttaiálkozás 
nak még édesebb emlékeit!

Oláh Józsi zenekara s a színházi zenekar 
kitűnő játéka mellett a tüzvérü ifjúság a leg­
jobb kedélylyel járta, hogy szinte gyönyörűség 
volt nézni. A nézőhelyek mindenütt a zsúfo­
lásig telve voltak, mindazonáltal a tánczviga- 
lom anyagi sikere nem mondható kedvezőnek, 
a mennyiben földszintre szóló belépti-jegy na­
gyon kevés kelt el. E körülmény azonban nem 
volt az ifjúságra leverő befolyással.

A tánczszünet éjfél után 1 órakor állt be, 
s ekkor a szinház első emeleti nagy csarnokába 
terített asztalokhoz tilt a közönség. Hanem ez­
úttal nem mulaszthatjuk el megbotránkozásun­
kat kifejezni a színház ezen csarnokának ronda 
állapota felett. A mit ott tapasztaltunk, (és pe­
dig már több ér óta) az mind Debreezen vá­
rosának, mind pedig a közönségnek méltósága 
val meg nem egyezik. A falakról lecsüngő 
hosszú pókhálók, rongált bútor darabok, a 
megfagyásig hideg levegő stb. még csak arról 
sem tanúskodnak, hogy ott hajdan szebb élet 
volt. A színházi felügyelőségnek nagyon sok 
irányban igénybe vett figyelme egy kissé ide 
is kiterjedhetne.

Szünet után a táncz ismét kezdetét vette, 
s folyt a legkitűnőbb kedvvel egész reggeli 
U nyolcz óráig. Ekkor véglegesen oszolni 

kezdett a közönség, egy-egv pillantást vetve 
vissza, hol még az imént Terpsichore karján 
lebegtek, mintha visszavágyódnának a helyre,
hol a gyermeteg szív a legédesebb érzetné-

ÚJDONSÁGOK.

* Lapuuk t. olvasóit tisztelettel fel­
kérjük, hogy az előfizetés iránt mielőbb intéz­
kedni szíveskedjenek, nehogy a lap küldésében 
már legközelebb akadály álljon elő, mivel fö­
lös számú példányokat nyomatni nem fogunk.

* A legörvendetesebb hir. Bizonyára min­
denki őszinte örömet fog érezni azon hírre, 
bogv hazánk nagy fia Kossuth Lajos tel­
jesen felgyógyult s egészen jól érzi magát. 
Tartsa is meg őt az isten nemzetének és ha­
zájának még számos évekig !

* Érdekesnek tartjuk följegyezni, hogy a 
múlt 1878 évben városunkban összesen 10 ís- 
raeiita tért a református hitre.

* A legelő rendszabály az 1879-ik évre 
a múlt csütörtökön tartott közgyűlésben tár­
gyaltatván, annak azon pontja ellen, hogy a 
szarvas marhák ivarszerint elkülönítessenek 
Magyar Gábor, Szentesi István és Harsányi 
Sándor felszólaltak; de mivel a felszólalások 
nélkülözték az alapos indokokat: a közgyűlés 
elfogadta a tanács által előterjesztett legelte­
tési rendszabályt.

Szerelmes história. Oly boldogok vol­
tak s a kegyetlen sors mégis elválaszta őket. 
A végzet intett s a hűség esküje elhangzott 
a messze távozó ajkáról. Hanem a férfi ki már 
többször csalódott, a kegyetlen féltékenység 
által gyötörteték s bár a hűség esküje csak 
úgy levélileg többször megujittatott, mind­
azonáltal eltökélte meglepni a kedvest. Da­
czára a hideg téli időnek, nyakába kavaritá 
ősi bundáját, s izgatottan vonta meg magát egy 
vasúti kocsi szellős szegletében. Mit tehet ő arról, 
ha iszonyodik ezen versbe foglalt lehetőségtől: 
„én ültettem a rózsafát, más szedi le a virágát !w 
De a kedvese mit tehet arról ha az az osto­
ba vonat éjféiutáu 2 órakor érkezik meg? ki 
unhatna már ilyenkor meglepetéstől. És még 
is ... óh átkozott sors. Egyszerre csak a tá­
vol lenni vélt imádó ott terem a szoba köze­
pén, oly hirtelen, hogy a kedvesnek alig volt ide­
je kibontakozni az uj vetélytárs karjaiból. 
— Ne hidd azonban jámbor olvasó, hogy a 
kedves ájult el ? Nem ! ő sokkal erősebb ter­
mészetű. Hanem a megcsalatott imádó, mint 
szélütött nyúlt v^gig a pamlagou s volt dolga 
reggelig a kedvesnek és a vetélytársnak — no 
meg a boreczetnek — mig az elájultál eleven­
re dörgölték. Minden félreértések kikerülése 
tekintetéből kijelentjük azonban, hogy a meg­
csalt imádó nem Nagyváradon s a kis kedves 
nem Debreczenben lakik.

GálÓCSy Gusztáv hires dohány-termelő
nyekkel eltelve, rózsaszínűvé festette magának j megnyerte az engedélyt arra, hogy egy londo- 
ezt a kevés ideig tartó boldog jelenet. „Oh ni nagykereskedőnek termesztméuyéből mutat-

RÓTT LIPÓT és TESTVÉRE
EEBEECZEN, PCPIACZ.

4 an szerencsénk a helybeli s vidéki nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy 
üzletünkben rendezett önkénvtes végkiáruiásunk folytán, az abban még mindig dú­
san s nagy választék ban felhalmozott áiuk. különösen:

Ruha-kelmék, szőr, mosós és selyemben, bútor-kelmék, minden­
nemű szőnyegek, paplanok, függönyök. mindennemű vásznak, asztali 
készletek, kész női fehérnemüek, felöltök és ruhák, nagy selyemken- 
dök, menyasszonyok részére,

szóval minden mi e szakmába vág, rezid.lcivü.1 olCSÍ ár mel­
lett, a legjobb minőségben s bő választékban kapható.

Ajánlva a kedvező alkalmat, maradtunk számos látogatást kérve

Tényt küldhessen. A mutatványt már — nem­
zeti szalaggal átkötve — rendeltetési helyére 
el is indíttatott.

* Árvíz. A Berettyó folyó szokatlan ma­
gasságig növekedett; áradása veszólylyel fe­
nyegeti as alsó Sárrétet. A szakasz ssolgabiró 
tegnapelőtti esti táviratában tudatja az alispá- 
ni hivatallal, hogy a zsákai a jobb partot ki 
akarják vágni, mely esetben az alsó Sárrétet 
elbontaná az áradat, mit megakadályozni akar­
ván a jobbpartiak, általuk tett egy pár lövés­
váltás után a balpartiak fenyegetve eltávoztak, 
hogy majd nagyobb erővel fognak jönni. A 
további zavargások kikerülése tekintetéből teg­
nap d. e. egy szakasz katonaság rendeltetett 
Sápra.

* Uj vígjáték. Színtársulatunk igazgatóságá­
hoz legutóbb egy uj vigjáték adatott be előa- 
datás végett. Mint értesültünk, az uj sziniro- 
dalrai terméknek szerzője : Benedek Sándor.

* Halálozás. Nyíri Péter, debreczeni egy­
házvidéki ref. esperes neje Békési Julia asz- 
szony (helybeli ref, leánytauitó Békési Péter 
leánya s Békési Gy. gyinn. igazgató testvére) 
hosszas szenvedés után tegnap d. u. 2*/4 órakor 
elhunyt. Temetése f. hó 12-én vasárnap délu­
tán lesz a kőtemplomban, honnan egy rövid 
ima után a boldogult földi részei a czegléd- 
utczai sirkertbe fognak vitetni. Béke lengjen 
porai felett!

* Pizendorf nevű abaujmegyei községnek 
a belügyminiszter megengedte, hogy ezentúl a 
község „Jászóváralja“ néven neveztessék.

* Mándoky Béla jutalomjátéka e hó 21- 
én leend. Adatik ez alkalommal „E g y ka­
tona története“ czimü franczia dráma, 
melyet a „két árva“ szerzője irt, s mely be­
járta Európa színpadait, mindenütt a legnagyobb 
tetszést aratta. Nem is kellene ez előadásra a 
közönség figyelmét felhívnunk, tudjuk nagyon 
jól, hogy a debreczeni közönség Mándoky Bé­
lát azt az egyént kit esak nem minden este a 
színpadon látunk, kinek fáradhatlan igyekezete 
lehetővé tette Debreczenben annyi viszontagság 
után a színészet jobb karba helyezését — 
megjelenésével jutalmazni fogja.

* Meghalni ment el. Fábián Sándor fő­
iskolánkban IV. éves volt hittanhallgató — a 
karácsonyi ünnepek alatt porcsalinai legátus, 
legátióján megbetegedvén, meg is halt s í. hó 
8-án nagy részvét között eltemettetetts Béke 
poraira !

* Lapunk mai számához mellékelve van 
a Rochlitz és Beke ezég körlevele s a farsan­
gi idény czikkekről szóló árjegyzék. Ajánljuk 
a t. közönség figyelmébe.

Különfélék.

— Különös halál. Parisban egv 18 
éves leány haza menvén, egy kutyától, mely őt 
megugatta annyira megijedt, hogy otthon rosz- 
szui érezvén magát, rögtön elaludt s csak har­
mad nap ébredt fel, pár perez múlva ismér 
elaludt. Az orvos megvizsgálta s kijelenté, 
hogy ijedség következtében meghalt.

— Léghajón az északi sark­
hoz. Rendkívül merész vállalatra szánták el

(16.)

mély tisztelettel

Rótt Lipót és Testvére.

Csak

50 krt&l
mint egy

eredeti sorjegynei
árával

IOOO
aranyat lehet 
nyerni valóságos 

aranyban.

Ezen Bécs városának ta­
nácsa által a szegény alap 
javára rendezett sorsjáték

10

3 B^cs városi sorsjegyet 
melynek

200,000 forint
főnyeremény és sok más arany 
és ezüst mü- és értéktárgy ossz.

3000 nyereményt 60,000 frt értékben
tartalmaz.

a húzás 1879, február 25-én fog a tanács 
ellenőrzésé mellett megejtetni.

Kéretik a vidéki megrendeléseket bér­
mentve intézni, és 30 krt mellékelni a sors­
jegyek és aunak idején a huzási lajstrom 
bérmentes inegküldhetése végett. (466.)

Az UNION-BANK váltó-üzlete Bécs. Graben 13.

Csak G'iz forintos
KIHÚZOTT SORZATU 1879-iki ROTHSCHILD-SCRS JEGYEK.

Minden sorsjegy nyeremény !
Már 1879. évi márczius hó 1-én sorsoltatik ki a még létező 834 sorozat több mint

9 millió forinttal.
Főnyeremény frt. 315.000, 78.500, 21.000, 15.750, 10 500, 8400, 6300 frt. stb

többesem"' m','!len!‘'uek lel'«tóyé tétetik csekély kiadásokkal egv ez évszázadban 
többé nem ismétlendo ny erményhuzásban résztvenni.
mpu-fLIoK a 80r^:,VFelket. ,ti'£ készletünk tart. eredetiben a tőzsdei árfolyamnak
leri” írveker^^^V l,6 V*700 jH!\ aZ ÖU>f* 1839-iki Rothschild-sor-jegyekből rész- 

• s a un ki huszadokbau a legkisebb nyeremény kizárásával.

Soroiatrészjegy — forint — Sorozatréssjegy
. az összeg beküldése mellett,

már etv fonntny' el^zés beküldése mellett készek vágynak a hátralékos, akkor 
u'U S ml”^l'n^orra btwendő 4*/, forintnak postai utánvétele mellett, a bé-
ezim I el S0‘Tt 8Z:‘",mal eredeti részjegyet megkülden,, csak kérjük a
czim helyes és pontos megjelölését. J

PostaitalTányoi a megiflldést gyorsítják és az ntámíeli költségektől megkimétnek.
által kB*'ejl»nül ügynökök kizárásával kötünk üzleteket, csakis ez-
árusithafifi”11 a\°n eL”'etben ez áros és oly aránylag csekély haszon mellett el- 
arnsithatni, ammt azt eddig egy bankház sem tette!

NYÚJTSUNK KEZET A SZERENCRÉNEK!

Titkos betegségek
különösen

fér fi- tehetetlenség,
magömlések, liug\ csőfolyások (maró be­
fecskendezés nélkül) hólyagbámatmak, bu­
jakóros daganatok, bőrkiütések, ha még 
olv idültek is, továbbá köszvény, fehérfo­
lyás, bószáingörcsök, a hivatásbani meg­
zavarás nélkül, a leggyöngédebb módon, 
hasonszenvi szerek által bámulatos gyors 
és gyökeres gyógyításra találnak.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult 
egyén köszönőirata kézze’foghatóiag bizo­
nyítja ezen gyógyrendszer áldásosságát.

A gyógykezelés levél utján is tör­
ténhetik. Gyógyszerek kívánatra megkül­
detnek. Dr. ERNST L. Pesten, két-sas- 
utcza 24. sz.

Ugyanott kapható a hires, mindenki 
számára nélkülözhetlen könyv : „Az önse­
gély,“ mely oktatást ad a nemi viszonyok­
ról, ifjúkori bűnökről, tehetetlenségről stb. 
és biztos védszert tartalmaz ragályozás stb. 
ellen. (Ára 2 frt.) (393.)

- Védjegy gyei- : Ajánljuk '=

(15.) Fr®und és Társa 'toart.lcliá.za,
Budapest, Hai*isbazár 21. sz.

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

csász. kir. hadtigyministenum, ti felsége haditengerésze cs .
számos jótékony intését mat, izállit6i

-csász. királyi szabadalmazott gyárának=
"" " • legjobb és legajániatraméltóbb

eső Iröpözijreit, ■-
KocsMaró joayráit, totetéteit, sátortaméit.

magukat Chejne amerikai tengerészliszt és Ja­
coby német kapitány. E két férfin ugyanis a 
folyó év nyarán léghajón az északi sarkhoz 
szándékozik utazni. T-iv-ik legnajón k ny ovira 
megközelíteni az észalti sarkot, a mennyire a 
jég engedi. — Aztán Jacoby kapitánynyal 
együtt hat szánon folytatni fogják az uta­
zást a hátralevő utat pedig három, egymáshoz 
csatolt léghajón teendik meg. — Jacobynak 
sikerült föltalálni a léghajó kormányzásának 
módját, melyet gyakorlatilag is nagy si­
kerrel próbált meg, többek között múlt év 
szeptember havában, prágai fölszállása alkal­
mával. Kedvező siker esetében a két férfiú tu­
dományos megfigyeléseket fog tenni az északi 
sarkon, mire Jacoby léghajóján ismét hajóra 
fogja szállítani társát, maga pedig, minden kí­
séret nélkül, léggömbön téreud vissza Euró­
pába.

— Mulatságos kisértet. Egy ber­
lini borpinezében nem rég két felső-szilézia- 
napszámos költötte el egyszerű vacsoráját, 
közbe-közbe hörpintve egyet a pálinkás büty­
kösből. Esti 11 óra lehetett, midőn fölemel­
kedtek ülőhelyükről, hogy hazamenjenek. Az 
utczán, mely a város központjától meglehetős 
távolságra van, egy-két petróleum lámpa ter­
jesztett szomorú világosságot. A papramorgó- 
tól kissé nehéz fővel támolyogtak embereink 
előre, — midőn egy kis kőhalmazra akadtak, 
melyből hangosan és értelmesen kivánt nekik 
valaki „jó estét!“ A két napszámos meghök- 
kenve tekintett a kis kőrakásra, mely sokkal 
kisebb volt, mintsem hogy alatta még ember 
is rejtőzhetnék. Hangosan kezdték tehát kér­
dezni, hogy ki szólítja őket, mire a kőrakás 
közepéből ördögileg vijjogó nevetés hangzott 
fel. Erre azután inukba szállt különben is cse 
kély bátorságuk és megrémülve akartak tova 
iramodni, midőn egy harmadik egyén csatla­
kozott hozzájuk és maradásra készté őket. — 
Ez aztán egy fáklyát vett elő, s jobban meg- 
világitá a boszorkányos helyet és mit látott — 
egy lyukban rejtőző, félig megfagyott szürke 
papagályt, mely valószínűleg gazdájától szö­
kött meg és itt keresett menheiyet.

— Az Aetna kitörése. Az Aetna 
kitörése múlt hó 14-ike óta folytonosan tart s 
a lávából máris tekintélyes tavat alkotott. A 
kráterek folytonos működésben vannak s ezért 
nagyon is változnak. Volt nap, midőn a ki­
öntött láva 2—3 méter magasságú oszlopot 
képezett. A lávák hőmérsékét s más sajátságait 
Siivastri, a cataniai egyetem vegytanára — 
folyvást tanulmányozza s kutatásai szerint azok 
igen nagy mélységből erednek.

— A ki nem jön zavarba. Egy an­
gol lap beszéli el a következő mulatságos tör­
ténetkét: Egy az angol trónörökös tiszteletére 
nem nem rég rendezett bál alkalmával a mel- 
lékterembeu egy asztal volt föntartva a trón­
örökös számára. Éjfél után a walesi herczeg, 
táuczosnőjét karján vezetve, s nehány előkelő 
vendégtől kisérve, helyet foglal az asztalnál, 
melynél két szék üresen maradt. Kevéssel ez­
után egy kipirult tánezos lép be a szobába, li­
hegő hölgygyei a karján. Meglátni az üres szé­
keket, odasietni, leülni, s minden czeremonia 
nélkül hozzá látni az evéshez — pillanat müve 
volt az uj párra nézve, mely hihetőleg nem 
ismerte föl a trónörököst. Hasztalan iparkod­

tak a trónörökös mellett ülő fourak j^lekk«j 
és szemhuny•ritásokkai figyelmeztetni az j^ 
gént eljárásának eiikette-ellenes voltára, i 
nem látott egyebet tányérján kívül. — 
lord Beresford úgy iparkodott figyel 
az ismeretlent, hogy lehajolt az asztal 4|. 
mintha valamit leejtett volna, miközben ]ff 
rántott az etikettel nem törődő lábán. Han^ 
ez a kísérlet is sikertelen maradt. — A der^ 
lord viszonzásul egy gyengéd rúgást kapott'^ 
idegentől, ki a legnagyobb nyugalommal f0j?> 
tatta a falatozást.

— Bérkocsisok Londonban.^ 
Egy a londoni rendőrfőnökség által köziét^ 
jelentés szerint Londonban jelenleg 13,900 bét. 
kocsi van. A kocsisok között olyanok is talál, 
hatók, kik előbb orvosok, ügyvédek s leiké, 
szék voltak. Egy kocsisnak pedig joga van 4 
lord czim viselésére.

— R a b s z o 1 g a k e r e 8 k e d é s. ^ 
angol kormány közzétette a rabszolgakeresL. 
dés ügyében konzulaival és külföldi ügynöke, 
ivei folytatott levelezését, valamint a tengeré, 
szeti állomásoknak e tárgyban beküldött jelen, 
téseit, Maedonald altengernagy jelenti a Terei 
tengeren űzött rabszolgák ereskedésről, hogy 
1876-ban állítólag nem kevesebb mint 3000 
rabszolga rakatott hajóra az afrikai partokról. 
Az árak a rabszolgák személye szerint váltói- 
tak. Fiatal nők ára 100—150 dollár volt, fia­
tal abyssinai nőké 200—300 dollár, gyerme­
keké 50—500 dollár. A férfiak árfolyama ala- 
csonyabb.

— A perzsái expeditió. Teherán- 
ból távirati tudósítást vett Leithner államszám. 
vevőszéki tanácsos fiától, ki a persa hadsereg 
reorganisatiója végett oda költözött, oszt.-m agy*» 
katonatisztek közé tartozik, hogy f. hó 5-én oda 
szerencsésen megérkeztek. A távirat megérke­
zése, a természetes időkülömbséget nem is szá­
mítva, 36 órát vett igénybe. Január 5-én dél­
után 2 órakor adták fel s 7-én reggel 2 óra. 
kor érkezett ide, de a franczia szöveg tisztán 
olvasható.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Holnap emelt árakkal adatik :

A piros bugyeláris.
Népszínmű 3 felvonásban.

Hétfőn, január 23-án
adatik :

Így hússá? káplár lécsben.
Életkép 4 felvonásban.

A szerkesztő nyiit postája.
M. J. Nyíregyház. Kiszorult biz az halmaz köz­

lendőink miatt, de jövőre azért kérlek. G. S- Komárom 
A hiányzó szám megy, de a levelet terjedelmes v^ita 
miett megkellett veres krétáznunk. Minél gyakrabban 
kérem.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Kitüntetés a

bécsi világki- KTöi leg-sz.e'fo'b gaxnifara és karperec. bécsi világki-

állításon állításon
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AJÁNDÉKOK 1
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N
O A béc-i világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a
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C legmagasabb kitüntetést nyerte :®
-cd

cd ?ms lásziő N
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— arany és ékszerész
i®
c Debreezen, föpiacz, Szikszay báz alatt. >
60 Ajánlja a n. é. közönségnek újonnan berendezett és gazda-
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gon felszerelt ékszereit a legjutánvosabh árban, úgyszintén min­
denféle ócska ékszerek javítását, tisztítását és legújabb facon sze- 03

X- rinti átalakítását elfogadja. :3

‘® Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. N

Tisztelettel

Veres László,
(432.) arany- és ékszerész Debreczenben.

Í Kitüntetés 
a szegedi 

országos tár- Ezüst g'37'ert37a<ta.rtólc.
Kitüntetés 
a szegedi 

országos tár 
laton

Helyiség változtatás.
Van szerencsém értesíteni a n. é 

közönséget, miszerint ezelőtti, a „Bika“ 
vendéglő mellett levő

siijgyáitó-isleteaet
Széchenyi-utczára gr. Dégenfeld házába 
(G-eréby üzlete mellett) tettem át.

Midőn ezt köztudomásra hozom, nagy 
választéki! lószerszám készleteimet aján­
lom a t. közönség figyelmébe ; egy­
szersmind minden e szakba vágó ren­
deléseket gyorsan, pontosan és jutányos 
áron teljesítek.

Mészáros János,
(473.) szíjgyártó mester.

Kitűnő minőségű

iteekeismi lernest»
héjas és hámozott BORSÓ,

hártyátlan

FEHÉR PASZTLT,
savanyított répa,

ASZALT SZILVA
szilva sz., olasz gesztenyét jutányos 

árban ajánl

Gerébj Fülöp.
(438)

1879. XI.
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* Előfizetési ári
Helyben és postán I

Egy évre 10 frt. Negyed él 
Fél évre 5 „ Egyes 
Előfizetési pénz s mindé: 
fó-piacz, VECSEY-ház, 

kesztőségbe bérmentve 1
Előfizethetni heij 

TELEGDI K LAJOS 
KÁROLY kony vkereskeá 
szerkesztőséguél. Egyébül! 

•' talvk utján.!

«K&-.---------------------

Az e r e d ml
Del

(S. B.) Nagy vita 
sajtóban a pénzügymiuisl 
jesztett költségvetés. A 
igen természetesen —- v< 
politikáját, s ba halamtól 
talmat bírna kezei köl 
emelték volna azt. hogy] 
mily nagyszerű, üdvkoza 
az, mely odavitte a dőld 
mutatott költségvetés sa 
ben pedig igen sok téten 
va a kiadásban, s még 
nem folyó tételről van el 
vételben — egy pár gaj 
vesebb a deficzit, mint 

Elvoltunk rá ké$zii| 
szűk az úgynevezett szá 
hogy —- mint bü szolgál 
költségvetés kimutatásak 
hozsánnával üdvözölni a| 
követni Ígéri ezután is 
mely a pénzügyi egyená 
sónak ál-üriigye alatt al 
rendszerrel kitalált adóm 
letlenebb behajtása ált! 
még jobban elfogja tiinti 
kély kis jólétet is a/, 
s helyébe bus dobpergél 
Ínség hiénáját ülteti.

De ne azt a — ez 
ségbevont pár krajczáríJ 
gesse a hazamentő száll 
nem arra találjon és irjl 
tziát, hogy miként tört« 
szerint az adósságot all 
országnak a tartozása 
alatt oly óriásivá nőtt, 
ilyen Magyarország seid 
fizetni.

Hiszen minden évii 
tés előterjesztésekor szí 
rokkal kiáltotta a kora 
vult a pénzügyi helyzeti 
vult hát, vagy az adósul 
javulást mutat ?

Nem hisszük, me 
ügyes pénzügyminisztei 
ti világosan, hogy csal 
is haladtunk volna a f 
súly felé, de tegyük fi 
közeledünk (persze : 
vendégszereplés és Ro| 
segélyével) a pénzügyi 
felé, — nem oly áron 
kormányunk, mely árol 
jukat szerető, népük jm 
<lozó kormányférfiak 
vállalkoztak volna, — | 
haladt-é a társadalom 
ján, melyből — kivált [ 
litikát folytató kormául 
-alatt — nem is lehet 

Megvártuk volna 
vetőitől, hogy midőn 
reményekről — ha ug
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A mint a kis dód 
lotta, hogy mily jó indl 
előszedte szótárának 
s köszönő szavait, el ann 
gam is megsokallottain. 
dicsértetésemnek véget ve 
hogy hagyjuk ezt másij 
gyünk egyedül, s igy 
rólag személyemmel.

E nyiit megjegyzés! 
kot vett fel Lee barátom! 

tnságát.
Hogy frájsirtsága s< 

meztettem, hogy a grófa 
igénybe venni.

Most a grófné el 
eddigi gyógykezelési mó 
tata az orvosi vényeit, m 

Dr. Lee a legnagyo 
gáttá végig. A seb megvi 
perczig gondolkozott, s 
adva rendeletéit, azon ö 
is hangoztatá, hogy leg> 
s ne tartsunk semmitől 
hogy hamar fog begvóg 
hogy alig lesz felismerh« 

Ezek hallatára, m 
vendtünk. A grófné egyl 
szönte meg közbenjáráso 
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